

### 三〇八、韓日兩軍의 三屯子 吳鳳梧洞激戰

[新聞名] 時報  
 [發行處] 上海  
 [年月日] 一九二〇年六月二三日  
 韓日兩軍之大激戰

六月四日。午前五時許。韓國獨立軍約五十人。竄入鍾城郡江陽洞。先與駐屯該地之日本卜士斥候兵接仗。至三屯子（在江陽洞對面之地）。整頓陣容。再接再厲。此時日本派駐韓大將。新美中尉聞訊。自南陽率兵馳至。於三屯子北方山巔。對峙助擊。韓軍雖薄。然不少憚。戰益劇。計此次惡戰。兩方俱有死傷。於韓軍方面。死者一人。傷者二人。被擄者一人。又失小銃三挺。彈丸四百四十五發。及其他雜物等。日軍方面之損失。則懶而不露。恐彼邦與世界之人同爲注目也。

### 三〇九、琿春地方馬賊 吳韓人의 活動阻止要求

[發信] 小幡酉吉  
 [受信] 中國外交部  
 [年月日] 一九二〇年九月十日  
 鳳梧洞之戰

六月六日韓軍從三屯子再襲日軍斥候兵。此時日軍以自羅南砦援兵。其勢益大。故韓軍退至鳳陽洞。始與日軍激戰。衆寡不敵。不得已。又退至安山方面。所退出

之境。如鳳梧洞之各村落。俱被日軍之焚掠搶殺。幾成赤土。

是日正午。韓軍約二百名。已退至鳳梧洞東方之高原。再與日軍激戰。四時兩軍損失甚鉅。據所報韓軍有死者念四人。日軍之損失。又懼而不報。迨後日軍在柔遠鎮對岸屯營云云（此報係自日人機關新聞報節譯而出。故只揭韓軍之不利。而于日軍隊之損失。則俱不言）。又據韓國臨時政府發刊六月二十日公報號外云。六月七日上午七時許。吉林省汪清縣駐屯韓軍獨立軍七百餘人。行陣往駛梧洞之際。忽有敵軍三百餘名。亦直向駛梧洞。韓國獨立軍大將洪範圖崔明祿。在路中突然急呼射擊。與敵接仗。敵軍死者一百二十餘名。敵軍恐慌莫措。四散崩潰。韓國獨立軍乘勝長驅。追擊敵軍。尚在戰爭中。最後勝捷。

據報琿春地方馬賊及不逞鮮人又有不安之狀請速飾該處地方文武官員切實防範勿疏忽田